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Régi dal 
nyomoruságról és valami különös 

entalitásról, hogy senki nem fizeti 
rtozásait, senki nem tesz eleget kö- 
u lezettségeinek. Rég; dal, amelynek 

hordjai a gazdasági élet egészséges 

rkeringését kötik alá és anarchiát 
remtenek éppen azon a téren, amely 

mmiféle kilengést, semmiféle eltérést 
szabályoktól nem tür. Minden di- 

rgencia megbosszulja magát és a 

gsulyosabb következményeket idézi 
IMN0 6. Ha képzeletünkben magunk elé 
lb ézzük a tiz évi előtti - bár a háboru 
mudá tal alaposan megtépázott - gazda- 

ilu igi helyzetünket és erről a magaslat- 

miugd 51 tekintünk a mai állapotokra, ugy 

mlk rezzük, mintha szakadék szélén ál- 

1 lömeges mánk, amelynél semmiféle korlát 

Mn em őv meg attól, hogy a mélységbe 
ihanjunk, A regáti szellem az, mely 

egrontotta konszolidált erdélyi és 
ánsági viszonyainkat és ezt a szelle- 

et a kincstár honositotta meg jól fel- 

itete gazdasági rendszerünkben. Az 

Hamkincstár volt az, mely nem törő- 

ött hitelezőivel; a kormány volt az, 

hely az adósságok fizetését állandó 
toratoriumokkal elódázta, a külföldi 

itelezőket elütötte jogos követelésük- 

" 1 a magánosoknak is lehetővé tette, 

111 ogy köelezettségeik teljesitése alól ki- 

nianak, miközben ő maga sem fize- 

t és igy mintegy intézményesen és 
dszeresen tönkre tette az ország hi- 

194 Jé. Mig igy a külföldi tartozások 
emfizetésévell az idegen államokkal 

emben megölte a hitelüzletek bázi- 

t, a belföldi tartózások kifizetésének 
ekig tartó halogatásával a legsu- 

sabb zavarokat idézte elő. Nem- 

ak morális következményei vannak 
anek az erkölcstelen rendszernek, ha- 

em szociális téren is érezteti hatását. 

ap hivatalosan voltak kénytele- 

mu ek megállapitani, hogy a petrozsényi 

al lupényi tömeges munkáselbocsátá- 
k oka az, hogy az állam nem fizeti 

szénvásárlás következtében fennálló 

ózásait. Tehát az állam jóvoltából 

sész sereggel szaporódik a munkanél- 

üliek amugy is hatalmas tábora, a 
vomoruság veszi át az uralmat a csa- 

di otthonokban, a lelkekben pedig 

z elégületlenség lesz urrá. Az elége- 

etlengég rossz tanácsadó és meleg- 

gya minden felforgató tendenciának. 

; maka alapiait ássa alá az állam a 
Aazdasági viszonyok anarchiájának 
lőmozditásával. Hiába tárgyalnak, 

í aAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

Siessen ! 
1) szükségletét őszi és 
téli árukban már 
most beszereznil! 

zekocztőcég és kiadohívatak Tipcara-Betváros, 
emgyöngy-tér 4. Telelon: este s órálg a-sa, aontui 10 

pa -a. mietési arak kültötdön havonkirni 

Plet, negyedévre szó Lol. félévre aco Le, egéesz évre 

e it Eayes czám ára Le, ekarocioen c Let 
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hiába küldik egyik bizottságot a mi- 

sik után a nyugati metropolisokba, 

igéretekre a külföld nem ad kölcsönt. 

És igéretekre nem lehet felépiteni sem 

politikai sem gazdasági rendszert. Az- 

Gazdaságpolitikai Napilap 
FELELŐS szRKEszŐ: 

vucCHETICH ENDRE Dr. 

BUKAREST 
E 

kell és nem igérni. 

Ezt a speciális regáti szellemet, mely 

adósnak fizetni 

már nálunk is megkezdte romboló 

munkáját, ki kell küszöbölni, ha azt 

akarják, - pedig ezt mindenkinek 

méttzetési ára Temesvárott és vidéken 

oz kézbesítéceei: havonknt a0 Le. negyedeéee 

azo Le, talevre 80 Lel egész évre sc0 Let Anani ee 

vizctők és ananai nyugdiasok részéres havonkint re 

negyedevre ee Lel, felévre 400 Lel. egdész évre se 

akarnia kell -, hogy az ország azt a 

poziciót foglalja el az államok nagy 

társadalmában, amelyet nagyságánál, 

természeti kincseinek gazdaságánál 

fogva megérdemelne. 

...................... 

Embertelen kinzások közöti ki- 

az árulónak vélt nőt végezték 
Budapest, október 19. 

Emlékezetes, hogy a budapesti állam 

rendőrség két év előtt leplezte le a 

Szovjetoroszországból titokban Ma- 

gyarországra visszatért Szántó 

Zoltán volt magyar népbiztos által 

megszervezett kommunista összeeskü- 

vést. Az összeesküvéssel kapcsolatosan 

számos letartóztatás történt. Ugyan- 

akkor letartóztatták a Vágiféle szo- 

cialistapárt több tagját és titkárnőjét; 

Manadl1 Irmát is. Miután a nyomo- 

zás során Mandl Írma ellen nem me- 

rült fel semmiféle terhelő ada. elbo- 

csátották. Mandl Irma azelőtt a ma- 

gyar államvasutak szolgálatában ál- 

lott, a magyar kommün idején pedig 

a kommunistákhoz csatlakozott és 

azoknál mint magyar, német és angol 

gyors- és gépirónő jó állást kapott. 

................
.............00 

A kommün bukása után a Vági-párt- 
hoz csatlakozott és később belekevere- 

dett a Szántó-féle kommunista összees- 

küvésbe, de mivel nem volt aktiv rész- 

vétele, elbocsátották. 

Szántóék leleplezése igen fájt a szov- 

jetnek és ráfogták Mandl Irmára, 

hogy elárulta őket, amiért jutalmul 
bocsátotta aztán szabadon a budapesti 

rendőrség. A szovjet erre Moszkvában 

Mandl Irmát halálra itélte és elhatá- 

rozta, hogy Oroszországba csalja és 

ott a halálos itéletet végrehajtja raj- 

ta. Szántó Gyula és Szántó Mihály, 

akik mindketten a berlini szovjetkö- 

vetség alkalmazottai, érintkezésbe lép- 

tek Mandl Irmával és közölték vele, 

hogy számára jó állás volna Berlin- 

ben. Mikor Mandi IÍrma, aki hitt a 

szép igéretnek, Berlinbe érkezett, tud- 

tára adták, hogy az állás már be van 

töltve, azonban helyette egy másik 

állást ajánlottak föl neki Moszkvában. 

Mandl Irma késznek nyilatkozott 

Oroszországba utazni, alig tette át 
azonban lábát a határon, amikor a 

Gepu emberei letartóztatták és forra- 

dalmi törvényszék elé állitották. Hó- 

napokig sinylődött fogságban és az 

inkvizició minden fájdalmas eszközé- 

vel vallatták, hogy beismerő vallo- 

mást csikarjanak ki belőle. Hajából 
egész csomókat szakitottak ki, a kör- 

meit kitépték, azonban Mandl Irma 

egyre csak azt hangoztatta, hogy ár- 
tatlan. Valóságos megváltás volt a ré- 

szére, amikor Moszkvában a Lubinsz- 

kája-utcai fogház udvarán fölakasz- 

tották. 

Budapest a Kelet meftropolisa 

Bocu Szevér nyilatkozata a román-magyar egymásrautali- 

ságról és Magyarország történelmi hivatásáról 

Temesvár, október 20. 

bánsági 

nemze'i parasztpárti politikus, nyilat- 

kozott a kisebbségi problémáról. A 

nemzeti parasztpárt harcos egyénisé- 

gének kijelentéseit a következőkben 

közöljük: 

- Az európai államok közül ma már 

csupán Románia és Magyarország ci- 

vakodnak, ami a háboru utáni idők- 

ben most már anakronizmus számba 

megy, Azt hiszem, hogy a román-ma- 

gyar viszony elhidegülését mestersé- 

gesen idézik elő. A liberális párt nem 

rendelkezik azzal a hozzáértéssel, ami 

a kisebbségi kérdés megoldásához 

szükséges és helytelenül értelmezi en- 

nek a kérdésnek egész anyagát A li- 

berálisok folytatják a maguk sovinisz- 

ta politikáját. Népszerüségük hiányá- 

ban állandóan a magyarok részéről ér- 

hető veszélyt és gyülöletet hirdetik, 

B o c u Szevér, az ismert 

mert tekintettel a nagy keresletre, később nem talál oly óriási 
választékot finom külföldi női kosztüum és kabát-szövetekben, finom 
külföldi férfi télikabát-, raglán- és öltönyszövetekben, pongyola, 
flanell, bársony, és egyéb idénycikkekben, amelyekből most óriási 

választék, izléses mintákban raktáron van. 
Az árak feltftünö olecsóők, 

amelyre Magyarországon aztán ugyan 

ebben a hangnemben válaszolnak. 

- Ami a kisebbségi kérdést illeti, 

a nemzeti parasztpárt a legteljesebb 

szabadság hive. Biztosithatjuk a ma- 

gyarságot és a többi kisebbséget ar- 

ról, hogy hatalomra kerülve hatályon 

kivül helyezzük az összes vekszáló 

rendeleteket. A nemzeti parasztpárt 

megkisérli majd, hogy visszállitsa Ma- 

gyarországgal a jó viszonyt. De Ma- 

gyarországnak is meg kell érteni, 

hogy a megváltozott idők uj szerepet 

rónak a magyarságra. Ez a szerep 

nem más, mint az, hogy Magyaror- 

szág keleten primus inter pares le- 

gyen. Helyes nemzeti politikával a ma- 

gyarok erre a szerepre joggal aspirál- 

hatnak, mert kétségtelen,, hogy Ma- 

gyarország fővárosa a kelet kapujá- 

ban tökéletesen világváros. Ma Buda- 

ezért minden vevőnek alkalma van nagy megtakaritásra. 

ni, de higyjék el, a kivülálló 

pest megszünt egy husz millió lakósu 

ország fővárosa lenni, de kétszázmillió 

lakós részére a Kelet metropolisa vál- 

hatik belőle. A magyarok büszkék le- 

hetnek fővárosukra! Dehogy ebből a 
szépségből hasznot lássanak, nemzet- 

közi politikai szemszögből nézve, fel- 

tétel az, hogy tegyék félre kevéssé so- 

vinizmusukat. Ha tőlem függne, én 

azonnal megszüntetném a Budapestre 

irányuló vizumokat és a kelet felé irá- 

nyuló forgalom központjává tenném 

Budapestet. Nem akarok tanácsot ad- 

ember 

jobban látja az eseményeket. 

- Még csak egyet! Vegyék már ész- 

re, hogy a románok és a magyarok 

között mesterségesen szitják az ellen- 

téteket és vegye észre már a két nép 

és a két állam is, hogy a közös érde- 

kek parancsolóan előirják a barátsá- 

gos együttmüködést. 
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Temesvárra csalta a szép lányi 
azzal a mesével, hogy filmszinész- 

női csinál belőle 
Temesvár, okt. 20. 

Néhány hét előtt megirtuk, hogy 

egy marosvásárhelyi anya, egy volt 

magyar üsztviselő özvegye, Temesvá- 

rott keresi a leányát, Kiss Emmát. 

A leány, aki csendes, otthonülő termé- 

szetü volt egy szép nanon eltünt ha- 

zulról. Az anyjának levelet hagyott 

hátra, amelyben bocsánatot kér, hogy 

eltávozik hazulról, azonban érzi, hogy 

a messze idegenben majd megalapitja 

a jövőjét. Az auva nem tudta elkép- 

zelni, hogy a leánya hová ment és át 

kutatta összes fióciait abban a re- 

ményben, hogy hátha valamit falál, 

amiből megtudha'tja, hová lett a leá- 

nya. Sikerült neki egy üres boritékoa: 

találni, amely a leunyának vols eci- 

mezve. 

A levél hiányzott belőle, azonban 

a boriték bélyegzéséről meg lehe- 

tett állapitani, hogy azt Temesvá- 

rott adták föl. A levelet a leány 

titokban kapta, mert az poste res- 

tante volt cimezve. 

Özvegy Kiss Károlynó, a megdöbbent 

anya, erre levelet irt a Magyar Párt 

temesvári tagozatának elnökségéhez, 

mellékelte a leány fényképét és kérte 
a pártot, hogy gyermekét a hatósá- 

gokkal kerestesse, mert attól fél, 

hogy az leánykereskedők karmai közé 

került. 

A Magyar Párt a bus anya levelét 

a fényképpel együtt eljuttatta Bob- 

rik Milán rendőrkomiszárhoz, akinek 

hatáskörébe az ilyen ügyek tartoznak 

és aki különben ugyanabban az idő- 

ben a marosvásárhelyi rendőrségtől ie 

értesitést kapot Kiss Emma eltüné- 

séről. A Déli Hirlap akkori cikke 
alapján a mult héten megjelent a Ma- 

gyar Párt helyiségében egy ismert te- 

mesvári kereskedő, aki elmondta, hogy 

annak idején a vasuton együtt utazott 

az eltünt leánnyal. A nevét ugyan 

nem tudta, hanem a leány elmondta, 
hogy Marosvásárhelyről jön és Te- 

mesvárra igyekszik, 

mert ott van egy ismerőse, akinek 

almkörökben nagyszerü összeköt- 

tetései vannak és aki megigérte 

neki, 

nlmgyárba. 

A felmutatott fényképben a kereskedő 
felismerte az eltünt Kiss Emmát. A 

Magyar Párt ezt az adatot is közölte 

a rendőrséggel, amely erre még eré- 

lyesebben kereste Kiss Emmát. 

Héfőn délután a detektiveknek a 

Lloyd-kávéházban feltünt egy magá- 
mosan ülő nő, aki a megszólalásig ha- 

sonlitott a keresett Kiss Emmához. 

- Kiss Emma kisasszony, ugye? - 

szólitotta meg az egyik detektiv. 

hogy bejuttatja valamely 

Aki izléses és divatos 

nőkalapot 
olcsón akar vásárolni, az 

keresse fel 

KIRSCHNER KORNÉLIA 
nőikalapüzletét 

JÓZSEFVÁROS, 
Kossuth Lajos-utca 19. szám a. 

Nemezkalapok már 250 - leitől 

Bársonykalapok 550 - leitől feljebb 
Átalakitások 100- leitől feljebb. 

- Én, dehogy, Nagy Ilonka vagyok, 

- felelt a leány zavartan és mélyen 

elpirult. 

Mikor aztán a detektiv az igazolvá- 
nyát kérte, a ridiküljéből előszedett 

egy személyazonossági igazolványt, a 

A gyárvárosi 
Marosvásárhelyen megismerkedett 

egy fiatalemberrel, aki magáti ujság- 

irónak mond'a és azt állitotta, hogy 

Koch Istvánnak hivják. Egy család- 
nál került össze Koch Istvánnal, aki- 

vel aztán még többször i, találkozott 

az utcán. Koch arról beszélt neki, 

hogy milyen nagyszerü alakja van a 

film számára és elmondta, hogy Esz- 

terházy Ágnest, a kolozsvári uri- 

lányból lett filmműüvésznőt is ő fe- 

dezte föl. Arról beszélt neki, hogy 

hagyja ott szegényes viszonyait, mert 

fényes jövő és gazdagság vár reá és 

hogy egy-két év mulva anyjával 

együtt palotában lakhatik. Egyelőre 

azonban nem szabad anyjának tudnia 

elhatározásáról, titokban kell hazul- 

ról elmennie. A leány nehezen hajlott 

a szóra, végül mégis beleegyezett. Ab- 

ban állapodtak meg, hogy Koch majd 

Temesvárról levelet ir poste restante 

és éresiteni fogja a leáunyt. hogy mi- 

kor induljon. A levél nemsokára meg- 

jött és Kiss Emma elutazott. A temes- 

vári állomáson Koch István várta, aki 

elvitte a Hajó-utcába egy asszony- 

hoz, ahol elhelyezte és kijelentette 

előtte, hogy ott nyugodtan marad- 

hat mindaddig, amig elutaznak 

együtt Bécsbe. 

Koch István megkérdezte a leányt, 

hogy van-e pénze és mikor ez kijelen- 

tette, hogy háromezer leie van, azzal 

megfizettette Kiss Emmával egy hó- 

mely Kiss Emma névre szólt. 

Most már nem is tagadta, hogy 

tényleg Kiss Emmának hivjak. A 

rendőrségre kisérték. ahol aztán 

Bobrik Milán előtt hamarosan el- 

mondta egész történetét. 

is szobábaam 
napra a lakását és ellátását. Többször 

találkoztak és Koch aztán kijelentette, 

hogy pár napra elutazik, hogy a film 

gyárral megcsinálja a megállapodást, 

aztán visszatér Temesvárra és elviszi 

Kiss Emmát. A leány egéz nap olthon 

ült a kis szobában, csak néha ment el 

a kávéházba. 

A rendőrség detektivjei elmentek a 

leánnyal a Hajó-utcába, ahol az 

Schwarz Berta asszonynál lakott. 

Kiderült, hogy az asszony nem ismerte 

az álli ólagos Koch Istvánt, aki az uj- 

ságban közétett apróhirdetés utján 

vetle ki tőle Kiss Emma számára a 
lakást és az ellátást. Bobrik Milán 

rendőrkomiszárus felvilágositotta 

leányt, hogy Koch nevü ujságiró Te- 

mesvárott nincsen, 

a 

az valószinüleg leánykereskedők- 

kel áll összeköttetésben és most az- 

ért utazott el, 

natkozólag megkösse velük az üz- 

letet. 

hogy a leányra vo- 

A leány zokogva vette ezt tudomásul 
és mikor a rendőrség arra biztatta, 
hogy utazzék haza az anyjához, szó 

nélkül beleegyezett. Teznap már meg 

is jött a távirati értesités, hogy Kiss 

Emma ezerencsésen hazaérkezett és 

anyjánál van. A temesvári rendőrség 

no t figyeli, hogy mikor tünik föl 

Temesvárott Koch István, mert való 

szinü, hogy számadása lesz vele. 

unsszs.zanzssamzesnasssamomnzasanosamozunasok szacssmamanaanaszssmozzszasss 
ö 

Elsirta panaszát 
a kisodai posiamesternő és még őt biünr- 

ilettlélk mieg száz jelre 

Temesvár, október 20. 

A józsefvárosi állomáson levő posta- [ 

hiva'al, amelynek hivatalosan máso- 

dik számu posta a neve, már sokszor 

szerepelt a sajtóban. J ovanescu 

Emil postafőnök különböző intézke- 

déseivel teszi hiressé ezt a postát. Az 

ő eszméje volt, hogy a postahivatalnak 

az utcára nyiló ablakait beszögeztette 

és az összes kapukat bezáratta. Ehhes 

a postahiva' alhoz tartozik Kisoda is. 

Kisodának, bárha nagy kiterjedésü köz- 

ség, nincsen önálló postája, hanem 

csak postai kirendeltsége, amely a 

második számu temesvári postahiva- 

tal alá tartozik. 

Távirdája, telefonközpontja nin- 

csen, az odaszóló leveleket a máso- 

hozza a posta dik számu postára 

és onnan küldik ki a kisodai posta- 

kirendeltséghez. 

Ennek vezetője Kalodai 

Kalodai Irmának nemrég kifogytak a 

nyomtatványai és maga jötít be Te- 

mesvárra, elment a második számu 

hivatalba és az egyik tisztviselőtől 

kérte a szükséges nyomtatványokat. 

Éppen tárgyalt a tisztviselővel, ami- 

kor abba a helyiségbe lépett Jovanes- 

cu főnök. Mikor ofit meglátta Kalodai 

Irmát, anélkül, hogy megkérdezte vol- 

na, mit keres, ráorditott, hogy azonnal 

takarodjék ki a hivatalos helyiségből. 

Kalodai Irma magyarázni igyekezett, 

hogy nem idegen, hogy a postához 

tartozik és hogy hivatalos minőségben 

van jelen, azonban Jovanescu nem 

hallgatott rá, folytonos orditozás köz- 

ben hozzárohant, 

Írma. 

e z z 2 [ 

I Vas-ésRézbutorgyárnál 

Mi az elegánséstisz- 

ta hálószoba titka ?] 
Megfudja a 

TEMESVÁR, Erzsébétváros 
Templom-tér 10. Telefon: 18-31 

meghalt. A tegnapi tárgyaláson Bala 

tin azzal védekezett, 

lözt Kalodai Irma nem várta meg, 

nem sSirva maga távozott a postahi 
vatalból. 

ban hagyni és irásbeli panaszt tett 

postaigazgatóságnál. A postaigazg 

tafőnöknek és az incidens vége az 1 
hogy még Kalodai Irmát száx lei pénz 
büntetésre itélték. Elitéltetése azon a : 
cimen történt, hogy tiszteletlenül 
selkedett felebbvalójával szemben. 

sesessessmsnsszszessazusszezosszs 

Szegény 
embermek szegény e 

szerencséje 

Temesvár, okt. 2 

Hiányos szociális intézményeinke 
tette szóvá tegnap Nicolau ügyész 

egy büntetőügy főtárgyalásán. Bala 

tin János csákovai zsellér volt a vál 
lott, akit az ügyészség azzal vádolt, 

[hogy gondatlansága folytán halálát 
okozta egyik gyermekének. Balatia n 
leányát veszett kutya Larapta meg, 

de az apa nem szálliotta a gyermeké a 

a kolozsvári Pasteur-intézetbe és 

hogy ő szegény 

ember és pénze nem volt a gyermek 

elszállitására. Előadta, hogy eljár 

ugyan a közégi előljáróságnál, de on 
nan sem kapott segélyt. Nicolau i 

ügyész hivatkozott arra, hogy Bala 

tint nem lehet megbüntetni. hanem f 

népjóléti intézményeinket kellene fel- JI 

javiftani és gondoskodni arról, hogy 

az állam segitse az ilyen szegény em. 

bereket ahhoz, hogy hozzátartozóikat 

kórházba küldhessék. Erre való tekin 

tettel nem kérte a vádlott megbünte- y 
tését. A törvényszék Balatin Jánost 

felmentette a gondatlanságból okozott 

emberölés vádja alól. 
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HAAS LPOY 
linoleum- és szőnyegáruháza 

TIMISOARA, Bul. Reg. Ferdinand 5 

Kardos-telepre Kossuth-tér- 
ről állandó omnibuszjárat 

éjfélig. 

Feltünő olcsón 
a különlegességi ruhaáruházban 

vásárol 

Fuchs Sándor 
Józsefváros, Scudier-tér ő 

Fekete télikabát . . I50 lei 
allérral 150 lei 32 

Bőrkabát szőrme- 
béléssel, . . 2000-3000 lei 

Bundakabát . . 1600-2400 lei 
tmeneti kabát 1475-2000 lei 

Rövid kabát. . 600 lei 
Fregolli. . . 1650 lei 

Sportruhák, gyermekruhák bő 
választékban. Szövetlerakat. 

Saját szabómühely, 



1928 ektóber 
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Temesvár, okt. 19. 

Két Kanadába szakadt egykori te- 

nesmegyei földbirtokosról kaptunk 

hT rdekes hireket. Általános feltürést 

a) áltott ki három év előtt, hogy Csá- 

ossy József és Endre bárók. a föld- 
eform után, amely alaposan megrit- 

totta bobdai és fényi birtokuk hold- 

ainak számát, megmaradt vagyonu- 

kat pénzzé tették és kivándoroltak Ka- 

nadába. Azután jött a hir. hogy Ka 

adában nagykiterjedérü birtekot vá- 

ároltak és azon mintagazdaságot 

endeztek be. Csávorsyék Aberta tar- 
lományban, Kanada legszebb részén 

vásároltak másfélezer hold földet. A 

füld azonban el volt hanyagolva, mert 
előző tulajdonosa, agy emigrált olasz 

m Eróf, nem sokat törődött a foldnek 

Vélee! megmüűvelésével. Csávossvyék felépi- 

tették a düledező félben levő épülete- 

ket, kigyomlálák a gazt, kulturát ter- 
u jesztetfek és hogy alig három év után 

u milyen eredményt értek el, arra leg- 

utit jellemzőbb talán az a cikk, amelyet 

1lu velük kapcsolatban a The Calgary 

Daily Herald cimü Aanadai lapban 

olvavunk. A kanadai lap cikke a kö- 

vetkezőket mondja: 

Albera tartomány földmüvelés- 

ügyi miniszterium karöltve a mező- 

gazdasági főiskolával, a kereskedelmi 

és iparkamarával ezidén is őt nagy di- 

ja tüzött ki a legszebb kanadai buza- 

bazo [ 
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tábla megjutalmazására. Ezidén azon- 

ban ez a verseny még külön érdekes- 

séggel is szolyált. Ugyanis a verseny- 

bizotfság előirta, hogy a nyertes far- 

mon nemcsak a gabonatábláknak kell 

egészségeseknek, fejletteknek és min- 

den szempontból kifogás alanoknak 

lenni, hanem a farm épületeinek és 

berendezésének összhangban kell len- 

ni a modern mezőgazdálkodással. 

A nagy érdeklődéstől kisért verse- 

nyen Alberta tartomány huszonöt leg- 

kiválóbb gazdája vett részt és az eleő 

dijat Csávossy József báró magyar 

származása földbirtokos és testvére 

eredménye is igazolja, hogy mennyire 

értékes elem a bevándorolt magyar. 

Az angol lap elragadta ás hang- 

ján emlékezik meg az első dijat nyert 

Csávosy bárók farmjáról. Az első di- 

jat nyert Csávossy farm - irja a lap 

- finom izlésü berendezése mellett. 

egyike Kanada legszakszerübben ve- 

zetett és leggazdaságosabban kihasz- 

nált farmjainak. Az épületek gondo- 

san megválasztott helyen, elsőrangu 

tervek alapján készütek és éppen 

olyan nagyszerü karban vannak tart- 

va, mint egy állami kisérleti telep. Az 

állatállomány legnagyobbrészt tiszta 

fajból kerül ki. A Csávossy farmon 

nyerfék meg. Ennek a versenynek az 

elterülő gabonatábláknál szebbet 

egész Kanadában nem lehet találni. 

A Csávossy gazdaság a legszebb Al- 

bertában, a berendezése pedig olyan, 

hogy arra a világ legjobb farmerei is 

büszkék lehetnének. Ez a magyar far- 

mer - fejezi be az angol lap a cik- 

a kanadaiaknak, 

lehet beren- 
két - megmu atta 

hogy milyen farmokat 

......e...... 

Newyork, október 19. 

Eekener Hugó dr. 

tegnap délu'án hét automobilon Phila- 

delphiába utazott. ahol a város ban- 

kettet adott a tiszteletükre. A Zeppelin 

kisérőivel 

sérüléseinek javitá:i munkálatai javá- 

ban folynak és vasárnapra befejeződ- 

Lek. A Zeppelin vasárnap, vagy hét- 

főn amerikai körutra indul, amelynek 

befejezése u án megteszi második utját 

az Atlanti óceánon keresztül. Vissza- 

felé ugyanazon az utvonalon fog ha- 

ladni, amelyen Amerikába repült. 

Newyorki bankkörökben hire járja, 

hogy F ord hajlandó tizennégy mil- 

lió dolláros alaptőkével részvénytár- 

sa ágot alapiani, a Németország és 

Az ODOL-t az egész világon mindenütt 
nasználják, még a legkisebb bhelyeken is. 

dezni és hogyan kellene mindenkinek 

gazdálkodni Kanadában. 

Összehajtom a kanadai lapot és ön- 

kéntelenül is arra kell gondolnom, 

hogy két fiatal magyarnak el kellett 

hagyni a szülőfölde', messzi ezer és 

ezer kilómétereket áthajózni, utazni, 

szenvedni, dolgozni, kinlódni, hogy ott 

érje őket az elismerés... 

Fáj a francia sajtónalk 
a Zeppelin diadalmas utja és ezért foly- 

; tatja kicsinylő cikkeit 

1 Amerika közti rendszeres léghajójá- 

ratok fentartására. A Zeppelin máso- 

dik óceáni utján Németországba uta- 

zik több amerikai állami tisztviselő is. 

A fraucia sajtó folytatja kicsinylő 

cikkeinek közlését. Egyes lapok téves- 

nek jelentik ki a Zeppelin száztizenkét 

érás idő artamrekordját, mert a világ- 

rekordot az 1923-ban 

járt és elpusztult 

szerencsétlenül 

Dixmuide 

francia kormányozható léghajó állitot- 

ta föl, amely száztizennyolc óráig és 

ötven percig volt a levegőben. A fran- 

cia sajtó azonban elfelejti azt, hogy a 

Dixmuide szárazföld és nem az óceán 

fölött volt annyi ideig a levegőben és 

különben is állandó összeköttetésben 
volt a hangárjával. 

m7 eseemems..a..sem
as 

Temesvár, október 20. 

és Ma- 

teics Lázár józsefvárosi kereskedő- 

Bergauer Mihály 

segédek tegnap a temesvári törvény- 

szek Lambrino-Jeremia dr. tanácsa 

előtt állottak. Bergauer ismere'séget 

artott fenn egy józsefvárosi leány- 

nyal és amikor két év előtt Bergauer 

bevonult katonának, a leány felmond- 

a a barátságot, majd uj ismeretséget 

kötött Berkovics József mára- 

marosszigeti illetőségü utazóval. Ber- 

kovics a Fröbl-utcában bérelt lakást. 

Bergauer és bará ja, Mateics Lázár 

elhatározta, hogy a leány miatt meg- 

bosszulják fagukat Berkovicson. Tud- 

ták. hogy az utazó lakásán állandóan 

selyemhari nyát és egyéb selyemárut 

art. Erre 1926 julius harmadikán este 

beállitottak Berkovics lakására, ahol 

sziguranca-komiszáriusoknak mondot- 

ták magukat. 

Shorthom, a birkanyáj pedig Suffclk ! 
- Hallottuk, hogy magának állan- 

áóan sok selyme van és azzal ajéndé- 

Detektivek szerepében 
bosszut akartak állni a riválison, de 

fogházbüntetés lett a vége 

kozza meg nőismerősét, A selyem ere- 

dete gyanus, (kövessen bennünket a 

rendőr égre, - szóltak Berkovicshoz. 

A megszeppent fiatalembertől ez- 

után csomó szelyemdolgot konfiskál- 

tak. majd hármasban elindultak a 

rendőr égre. Utközben Berkovics tár- 

gyalásokba bocsátkozott és ötszáz lel, 

valamint egyéb selyemholmi ellenében 

elengedték. Uóbb feljelentést tett a 

rendőrségen és Bergauer, valamint 

Mateics személyében el is fogták a két 

áldetektivet. Mindkeíten a temesvári 

tet üket. 

Az ügyészség csalás és magánlaksértés 

ügyészség előtt beismerték 

miatt emelt ellenük vádat. A tegnap 

megtartott tárgyaláson azonban ta- 

gadtak, Azt álli ották, hogy Berkovics 

ismerte őket, hiszen a leányhoz való 

barátsága révén is ismernie kellett. 

A törvényszék csalásban mondotta ki 

mindketőjüket bünösnek és egyen- 

kint egy havi fogházra itélte őket. A 

vádiottak az itélet ellen felebbeztek. 

3. oldal 

Elegánmns páér 

gyanus yíűjiési 

akciója 

Temesvár, október 20. 

A csalásnak érdekes fajtáját eszelte 

ki egy fiatal pár. Egy elegáns fiatal- 

ember, akinek a kiséretében ugyan- 

csak divatosan öltözött hölgy van, 

sorra járja a temesvári lakásokat és 

mindenütt azzal nyitnak be, hogy a 

tsztviselők javára gyüjtenek. Sem 

igazolványt, sem gyüjtőivet nem mu- 

tatnak föl, de még azt sem mondják 

meg világosan, hogy miféle ti ztvise- 

lők javára folyik a gyüijtés. Rendsze- 

rint a napnak olyan idejében csenget- 

nek be a lakásokba, amikor föltétele- 

zik, hogy a családfő nincsen odahaza. 

Fellépésük követelőző és ha a háziasz- 

szony vonakodik nekik adományt át- 

adni, akkor nem riadnak vissza fenye- 

getőzésektől sem. Jellemző rájuk néz- 

ve, hogy a legcsekélyebb adományt is 

elfogadják. A kapott összegről remmi- 

féle elisemervényt, vagy nyugtát nem 

adnak, hanem távozáskor egy darab 

szappant hagynak hátra, amely talán 

egy leit sem ér. Ezt valószinüleg azért 

teszik, hogy ha valakinek eszébe jut- 

na őket feljelenteni az engedély nél- 

küli gyüjtésért, akkor ráfoghassák, 

hogy szappant árultak. A közönség 

jól teszi, ha nem dől be, hanem rendőrt 

hiv és az i azságszolgáltatás kezére 

juttatja őket. 

emaoea 

Malkszimálás 

amelynek nincs foga- 

matja 

Temesvár, október 20. 

A város a fennálló tőrvények értel- 

mében október hónapra is megállapi- 

to"a a legfontosabb élelmiszerek ára- 

H. A hentesek és mészárosok között 

azonban sokan vannak, akik a makszi- 

máli, árakat csak irott malasznak 

tekintik és egyszerüen tulteszik ma- 

gukat azon. Azt mondják, hogy az ál- 

latokat drágán vették és azért nem ad- 

hatják makszimális áron az árut, vagy 

pedig kijelentik, hogy jobb minősé- 

get adnak, mint amit a makszimális 

ár előir. A zsir kilója jelenleg hetven-
 

két leire van makzimálva. Csak ke- 

vés hentes van azonban, aki a zsirt 

ennyiért is adja. Számos helyen egy- 

szerüen kijelentik, hogy nincs zsír, 

másutt ellenben adnak, de csak nyolc- 

van leiért. Igy tesznek a szalonnával 

is amelyet sok helyen hatvan lei he- 

Iyett hetvenért adnak kilónkint és a 

hájjal is, amelynek ára kilónként hat- 

vanban van megállapitva, de hetven- 

két leit is elkérnek érte. Tiz éve an- 

nak, hogy a háboru elmult. Már iga- 

zan nincsen helye és alapja a makszi- 

mális áraknak. Adják vissza a keres- 

kadelemnek a szabadságát, mert ak- 

kor bizonyos, hogy a verseny majd 

kialakitja a megfelelő árakat. és beáll 

az olcsóbbodás. Ha pedig mégis meg- 

csinálják a makszimális árakat, akkor 

a hatóság gondoskodjék róla, hogy 

azokat mindenki betartsa. 

A HALÁLBUNTETÉS ELTÖRLÉSE 

ÉRDEKEÉBEN. Berlinből jelentik: A 

Reichstag bizottsága, amely mosl tár- 

gyalja az uj büntetőtörvénykönyvet, 

most kezdte meg a Büntetés cimü feje- 

zet megvitatását. Koch igazságügy- 

kijlentette, hogy hive a 

balá'büntetés eltörlésének és reméli, 

hogy Németország is megszün'eti a 

halálbüntetést, amint az már a legtöbbi 

enrópa: államoan megszünt. 

miniszter 



Erzeike 
egy pesterzsébeti harmadikos polgá- 
rista leány, aki lopott. Lopott, de ezt 
hősiességgel tette. Lopott és ezért a l0 
pásért minden érző emberi sziv föl- 
menti, minden védő embari kar szere- 
teltel öleli magához. 

Erzsike édesanyja sulyos betegen 
a kórházban fekszik, Kérdés, hogy hány 

napja van még az életből. Az apja 
szegény munkanélküli, aki már hóna- 

pok óta nem csinál egyebet, mint,hogy 
reggeltől estig lót-fut és munkát ke- 
res. Abból tengetik életüket már rég- 
óta, hogy sorra eladogatják mindenü- 

ket. Azonban már nincsen semmi el- 
adnivaló és a mult héten már alig 
volt betevő falatjuk. Vasárnap egyál- 
talán nem ettek. 

Tegnap Erzsike két órakor tartott 
hazafelé az iskolából. Tudta, hogy ott- 
hon nem vár rá sem ebéd, sem va- 
esora. Elment inkább az édesanyjá- 
hoz a kórházba. Otti gubbasztott a szü- 
lője mellett négyig, amikor a látoga- 
fási idő véget ért. Bucsuzáskor szólt 
az anyja: 
- Kislányom, érzem, pár nap mul- 

va meghalok. Szeretnék még egyszer 
életemben tyuklevest enni! 

Erzsike hazament. Este otthon el- 
mondta apjának anyja kivánságát. 
Másnap az apa kora reggel elment, 
hátha sikerül néhány pengőt szerezni 
tyukra. Erzsike az udvaron járt. ami- 
kor a szomszédból átsétált egy tyuk. 
Ellenállhatatlan kényszer hatása alatt 
megfogfa, a konyhába viffe, levágta 
és nekilátott a tyukleves főzésének. 
ÁAmde egyszerre nagy robajjai jött a 
szomszédasszony, sürü tolvaj-kiáltások 
között elvette Erzsikétől a félig meg- 
főtt tyukot és feljelentéssel fenyege- 
tőzve eltávozott. 

Délben hazajött az apa. Erzsikét a 
padlón eszméletlen állapotban találta. 
Körülötte vértócsa piroslott, mert bal- 
karján az ereket fölvágta apja beret- 
vájával. Az asztalon cédula feküdt, 
amelyen azt irja, hogy nem birja a 
szégyent elviselni és azérf 
meghal. A megdöbbent apa gyermekét 
kórházba vitette, aztán maga is ágy- 
nak dőlt: felesége betegsége, gyerme- 
kének öngyilkossági kisérlete és a 
nyomor beteggé tette. 
A szegény anya pedig a kórházban 

várja a tyuklevest, várja.. 

- A Nemzeti Bank igazgatója Te- 
mesvárott. Eremia, a Nemzeti 
Bank igazgatója, tegnap Temesvárra 
érkezet; és ez alkalommal O prea 
Jánosnak, a temesvári kereskedelmi 
és iparkamara elnökének vendége 
velt. Oprea elnök Eremia igazgató 
tiszteletére tegnap teaestét adott, ame- 
lyen megjelent Dobrovicescu 
Sztamate, a Banca Nationala temes- 
vári fiókjának főnöke, valamint Te- 
mesvár pénzügyi társadalmának szá- 
mos kitünősége. 

- A francia hadügyminiszter Bécs- 
ben. Bécsből jelentik: Painlevé 
francia hadügyminiszter tegnap éjjel 
Bécsbe érkezett, ahol szombaton az 
osztrák kulturszövetségben a népek 
szellemi együttmüködéséről előadást 
tart Painlevé pénteken meglátogatta 
Hainisch köztársasági elnököt 
és Seipel kanecellárt. Este a tisz- 
teletére az operában diszelőadás, majd 
utána bankett volt. Painlevé hétfőig 
marad Bécsben és onnan uta- 

inkább 

- Leányotthon létesül Temesvárott. 
A jövő évi városi költségvetés tárgya- 

lása alkalmával tudvalevőleg Faur 
Zsófia, a városi nagytanács tagja, in- 

ditványt tett, hogy a külföldi nagyvá- 

rosok mintájára Temesvár is állitson 

fel leányotthont. A terv tetszésre ta- 

lált és a költségvetésbe a szükséges 

összeget erre a célra előirányozták. A 

tegnap megtartott állandó választ- 
mányi ülésen Faur Zsófia inditványá- 

ból kifolyólag elhatározták a leányott- 

hon részére való helyiségek átalakitá- 

sát. A' leányotthon a belvárosi régi 
katonai élelmezési raktárban nyer el- 
helyezést és az átalakitási munkálato- 
kat Kempf József épitésznek adták 
ki 362.565 lei értékben. 

- Katolikus templom uj keresztje. 
Ókisodán vasárnap délelőtt nagy ün- 
nepség keretében tüzik fel a keresz- 

tet az ujonnan épült katolikas tem- 
plomra. A kereszt feltüzése előt 
Fiedler István vikárius mond 
misét. 

- Panasz két közjegyzői kinevezés 
ellen. Megirtuk, hogy Dobrin Kasz- 
szius dr. temesvári ügyvéd és több 
társa panaszt emelt a temesvári itélő- 
táblánál a buziási közjegyzői állás 
betöltése miatt. Az igazságügyminisz- 

ter ugyanis a közjegyzői kamara elő- 
terjesztésével szemben Abramescu 
ókirályságbeli ügyvédet nevezte ki 
buziási közjegyzőnek. Hasonló pa- 
naszt tettek az Aradmegyében levő 
nagyhalmágyi közjegyzői állás betöl- 

tése miatt, amelyre Anghelesceu 
aradi csendőrkapitányt nevezték ki. 
A temesvári itélőtábla az érdekes pa- 
naszok ügyében a főtárgyalást októ- 
ber harmincadikára tüzte ki. 

- öÖnkéntesek eskütétele. A temes- 
vári ötödik vadászezredbeli egy éves 

önkéntesek eskütétele tegnap délben 
ment végbe a Ferdinánd-kaszárnya 
udvarán. Nyolcvan egy éves önkéntes 
tette le az esküt, amelyet a görög ke- 
leti román vallásuaktól Stroca tá- 
bori főesperes, a görög katolikusoktól 
Muntean főesperes, a római kato- 
likusoktól Ferch Mátyás belvárosi 

apátplébános, az evangélikusoktól B o- 
hus Károly főesperes, a reformátu- 
soktól Elekes Gyula segédlelkész, 
a zsidóktól Drecheler Miksa dr. 

főrabbi és a görög keleti szerb vallá- 
suaktól Filipov Lyubomir szerb 
püspöki irodavezető vett ki. Az eskü- 

tétel után a kaszárnya udvarán tábor1 
mise volt, majd a királyhimnusz 

hangjai mellett az önkéntesek diszfel- 
vonulást rendeztek. Az ünnepélyen je- 
len volt Danila ezredes, az ötödik 

vadászezred parancsnoka és számos 
tiszt, valamint sok szülő és érdeklődő 
közönség. 

- Gyenge földrengés Krassóban. A 
Bánság délkeleti részén, különösen Re- 
sica, Anina és Oravica környékén te 
nap délután kisebb erejü földrengés 

volt érezhető. A földlökések néhány 
másodpercig tartottak. 

- Fegyelmi egy óvénő ellen. Meg- 

irta a Déli Hirlap, hogy 4 belvárosi 
zeneiskola épületében elhelyezett óvó- 
da udvarán nagy mennyiségü szemét 
van, amely a kisgyermekek egészsé- 
gére káros. Az állandó választmány 
tegnap foglalkozott a bpanasszal, 
amely jogosnak bizonyult. Az állandó 
választmány Prostaea n Oktávián 
dr. város főorvos javaslatára fegyel- 
mit indittat a tanügyi hatóságoknál 
Lun g u Sabina óvónő ellen és áthe- 
lyezését kéri. 

* Jakobi étteremben naponta 

poszta és bableves, 

nyitva. 

ká- 

reggel 3 óráig 

tazéz 

- Szegény gyermekek felruházása. 

A Felebaráti Szeretet Asztaltársaság 

idei gyermekfelruházási ünnepélyét 

december ötödikén tartja meg. Azon 
szegény szülők, akik gyermekeik ré- 

szére igényt tartanak ruhára, jelent- 
kezzenek mielőbb Guntersdorf 

János divatáruházában a józsefvárosi 

Scudier-tér 5. szám alatt. 

- A Belvárosba költözik a járásbi- 

róság. A temesvári második számu 

járásbiróságot tudvalevőleg a József- 

városban, az Elite épületben helyezték 

el. Az ügyvédi kamara hónapok előtt 

közbenjárt a járásbiróságnak a Bel- 
városba való áthelyezése érdekében és 
az akció, bukaresti jelentés szerint, 

most sikerrel járt. A pénzügyminisz- 

ter ugyanis az igazságügyminiszter- 

rel egyetértőleg a kormányszéki épü- 

letben lakásokká átalakitott hivatalos 
helyiségekből kilakoltatja a lakókat, 

illetve lakást szerez számukra és az 
igy felszabaduló helyiségekbe beköl- 
tözködik a második számu városi já- 

rásbiróság. Az áthelyezést két-három 
napon belül keresztül lehet vinni és a 

hetik a kormányszéki épület harma- 

dik emeletén levő helyiségekbe. 

- A bánsági kamara muj beosztása. 

Bukarestből jelentik: A hivatalos lap 

legujabb száma rendeletet közöl, amely 

a bánsági kereskedelmi és iparkamara 

uj beosztását tartalmazza. A rendelet 

szerint Temestorontál és Krassómegye 
önálló kamarai kerületet képeznek 

Temesvár székhellyel. A lugosi keres- 

kedelmi és iparkamara hatásköre 

csupán Szörénymegyére terjed. Az uJ 

rendelet folytán a temesvári kamara 

visszakapta Krassómegyét. Valószinü, 

hogy Oravicán a bánsági kamara is- 

mét felállitja a kamarai kirendeltsé- 

get, amelynek vezetője Molin Romu- 

lusz volt képviselő, bankigazgató lesz, 

aki már a multban is kellő körültekin- 

téssel töltötte be ezt az állást. 

A ZEPPELIN ÉSZAKSARKI UT- 

RA INDUL. Berlinből táviratozzák: 

A Lokalanzeiger stockholmi tudósitá- 

sa szerint a sarkkutató társaság Nan- 

sen elnöklete alatt ülést tartott, ame- 

lyen elhatározták, hogy a jövő nyáron 

nagyszabásu ekszpediciót rendez az 

északi sarkra. Az ekszpedición részt- 

vesz a Graf Zeppelin léghajó is, ame- 

lyet a német kormány három utra át- 

enged. A Zeppelin, amelyet Eckener 

dr. fog vezetni, áprilisban indul száz 

utassal, akik között tizenkét nagynevü 

tudós is lesz. Az ekszpedició bázisa 
Haparanda lesz, ahonnan husz óra 

alatt remélik az északi sarkot elérni, 

A Zeppelin egyfolytában tiz napig is 

a levegőben maradhat ugy, hogy egy 
repüléssel több kutató utat is végez- 
het. 

- A kétszer kirótt forgalmi adó. A 

temesvári pénzügyigazgatóság forgal- 

mi adó eltitkolása cimén 18.700 leire 

birságolta meg Vogel Mihály ma- 

ramarosszigeti gabonakereskedőt, aki! 
a kolozsvári Union kenyérgyár meg- 

bizásából Nagyszentmiklóson gabonát 

vásárolyi és azt a Prohászka-féle ma- 

lomban megőröltette, utóbb pedig el- 
szállitotta Kolozsvárra. A tegnap meg- 

tartott törvényszéki tárgyaláson Sku- 

teczky Miksa dr. kérte a birság alól 

való feloldást. A törvényszék a kére- 

lemnek helytadot. és megállapitotta, 

hogy a gabona után a termelőnél egy- 

szer már lefizették a forgalmiadót, azt 

tehát a kincstár kétszer nem róhatja 

* Sürgős! Gummi bélyegzőket 2 óra 

alatt készit »Perfekte bélyegzőgyár, 

Szeny György-tér 1. 

c zz egk gssesz 

járásbiróság jövő év elején beköltöz- 

MEGSZAKADT DIPLOMÁOL 
VISZONY. Konstantinápolyból 

lentik: Törökország tudvalevőleg 
jelentette, hogy nem ismeri el az a1. 
bán királyságot. A tiranai török köv. 
most az angorai kormány utasitás 
visszautazott Angorába. Ezzel a 
állam között a diplomáciai összek 

tés megszünt. 

- Disznótoros vacsora. A kedé. 
lyes asztaltársaság ma este a Fat 
féle vendéglőben táncmulatsá 

egybekötött disznótoros-estélyt rend 
Vendégeket szivesen látunk, 
konyháról és italokról g 

van. 

Kifutófiu 
azonnalra felvétetik 

KALLA Mmzengyi 
Józsefváros, Eötvös-u. 21. (3174) 

Aki penzt akar megtaka: 
ritami, az vásároljon a 20 év óta 
fennálló, nagy választéku raktárunkból 
és gyárunkból 

buteort. 
Eisőrendü munka, szolid kivitel. 

Schuszter 
Fiók: Bonnaz-u. 13. Gyár és raktár: 
Korona-u. 14 a 3-as és 6-os villamos 
végálem eleion l 2415 

„Olla" 
elismert 

és 

bebizo- 
nyitható- 

legmegbizhatóbb teljes ga- 
ranciát nyujt. Kapható minden 
gyógyszertárban, drogeriában és 

illatszertárban. 2752 

Puohor András 1 
Cserépkályhagyár 

Timisoara-losefin 
Strada I. C. Bratianu No. 6 

Józsefváros, Uri-utca. 
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Állandó nagy 

Tüzhely és taz- 
helyicsempék 

! fehér és külön- 

nekben 

] Fayence-fal- 

burkolati lapok 
l Keramik-padió- 

lapok 
Chamottetégia 

és 2358 
Chamotteliszi. 

elsőrendü gőzösei tadereresen indulnak 

Északamerikaba Kanadába 
Délamerika összes államaiba (Ar- 
gentinia, Brazilia, Urugay, 
Peru-Chile, Cuba, Mexiko) 

valamint a világ minden részébe. Hirne- 

felvilágositással szivesen szolgál a 

Hamburg-Amerika Linie 8. A R. 
(igazgató L. H. Lazarovitz) 

Temesvár, Strada Mercy 2, 

böző más szi- 

ves ellátás és bánásmód. Mindennemü 

Arad, Strada Eminescu 12. 2083 
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LATTAÁK AZ ÓCEÁN FELETT A 

VAXMERŐ PILÓTÁT. Londonból je- 

lentik: Megirtuk Macdonald angol pi- 

lóta vakmerő vállalkozását, aki es 
kezdetlegzes repülőgépen nekiindult 

Amerikából az Atlanti óceánnak. A 

meteorológia; jelentések szerint az 

időjárás Macdonald részére fölötte 

kedvező, mert olyan szelet kapott, 

amely gépének gyorsaságát óránkint 

harminc kilóméterrel fokozza. A Har- 

denburg nevü holland gőzös jelentette, 

hogy Macdonald repülőgépét ötvenhá- 

rom fok, husz perc szélesség és negy- 

venegy fok, ötvenhárom perc széles- 

ség alatt látta Európa irányában re- 

pülni 

megtaka 

raktirunkb] 

' 

al ő 

ól 

kommunistaper 

- Müller Kálmán hazaérkezett. 

Müller Kálmán, a szakszervezetek 

országos elnöke, aki a kolozsvári 

egyik vádlottja volt, 

tegnap este érkezett meg Temesvárra. 

A pályaudvaron a munkásság kül- 

döttsége fogadta és ovációban része- 

sitette. Ugyancsak tegnap este érkez- 

lek meg az aradi vádlottak is. akiket 

szintén ünnepélyesel fogadtak 

Karácsonyi en] 
részlettörlesztésre máris beszerezhetők 

Láng Valy-nál 
Városháza mellett. 

Lezféltettebb tinese minden ke- 

reskedőnek vevőinek bizalma. Ez csak 

szolid és figyelmes, mindenre kiterje- 

dő gondos munkálkodással szerezhető 

meg. Ily bizalmat nyert el és élvez 

vevői részéről már évek hosszu sora 

óta Kincs Artur ruhaáruháza (Te- 
mesvár-Gyárváros, Andrássy-ut), ahol 

a férfi-, fiu- és gyermeköltönyök, felöl- 

tők, télikabátok, Trench-cout, bőrka- 

bátok stb. igen nagy választékban, ki- 

váló minőségben, a legolcsóbban sze- 

rezhetők be. 1 
- Házbeomlások mindenfelé. Páris- 

ból jelentik: Vincennesben beomlott 

egy épülőfélben levő ház. A romok 

alól eddig kilenc halottat és kilenc su- 

lyos sebesültet huztak ki. Hivatalos 

mnegállapitás szerint silány keverésü 
betont alkalmaztak és ezenkivül az 

alapozás is tulgyenge volt. Prouv- 

ni épitész, aki a házat épitette, a ka- 

tasztrófa után öngyilkosságot kisé- 

relt meg, azonban tettében megaka- 

sdályozták. Kijelentette, hogy kizáró- 

' lag elsőrendü anyagot használt. Sze- 

rinte , házbeomlást a legutóbbi idő- 

ben előfordult sok eső okozta, amely a 

talajt teljesen föláztatta. Hangsulyoz- 

Két fogásos esti 

Abonánsok házon kivül is felvétetnek. 

ta, hogy negyven év óta épit házakat, 

de s0ha nem fordult elő nála baleset. 

zsuzsi Lloyd-sori büfféjében ma 
a következő menü 50 lei: leves, sárga- 
rópa tőzelék sertéssel, borju 

szelet gomba mártással, kifli koch. 
menü 30 lei 

Ebéd vacsora 1800 leitől feljebb. Na- 

ponkint fírissen csapolt Rekord spe- 

cial sőr. 

- Szélhámos álorvos letartóztatása. 

Lugosról jelentik: A rendőrség letar- 

tóztatott egy George György nevü 

embert, akiről kiderült, hogy vakmerő 

szóélhámos. Nemrég érkezett Bécsből, 

előbb Nagyszebenben volt, ahol orvos- 

mnak mondotta magát, 

tette át müködése székhelyét. Itt ag- 

ronomként mutatkozott be. Kiderült 

róla, hogy számtalan lopást és szélhá- 

mosságot követetit ell. Kihallgatása so- 

rán beismerő vallomást tett. Átszálli- 

tbották a lugosi ügyészségre. 

- A Déli Hirlap Budapesten állan- 

dóan olvasható a Park-szálloda kávé- 

kézában, VIII. Baross-tér 10. 

majd Lugosra 

Huszonnyolc nap 
Írta: Marcel Prévost 

Coutelier asszony levelei 

Coutelier urhoz. 

Aprilis 4. 

Egyetlenem, nem tudom neked el- 

mondani, hogy mennyire szomoruvá, 

mennyire bánatossá tesz az egyedül- 

lét. Huszonhét napja élek már nélkü- 

led és ez bizony mindennél borzasz- 

tóbb és elviselhetetlenebb. Simon kol- 

légád meglátogatott ma. Egész kelle- 

mes ember, sokat beszélt nekem a mi- 

niszteriumi pletykákról és sokat be- 

széltünk rólad is. Nagyon kedves és 

nagyon jómodoru fiu és jólesik ne- 

kem, ha a hivataláról beszél, mert 

ilyenkor mindig te jutsz az eszembe. 

Most bucsut mond neked a te kis 

feleséged és aludni megy, hogy álmod- 

jon az ő távollévő Jacauesjáról. 

Charlotte. 

U. i. Igaz, kaptam egy levelet az 

anyádtól, amelyben irja, hogy rá akar 

venni, hogy látogasd meg. Ez ellen én 

máris tilfakozom. 

Április 12 (töredék). 

. Az unalmamat olvasással aka- 

rom elütni, de ez se vezet valami sok 

eredményre, hiszen ha szerelmes em- 

berekről olvasok, mindig te jutsz 

eszembe és ilyenkor sirni volna ked- 

vem. 

Simon kollégád gyakran megláto- 

gat, most majdnem minden másodnap 

eljön hozzám. Egy idő óta ugy látom, 

szemekkel néz 

rám és ezek a pillantások, az igazat 

megvallva, kissé nyugtalanitanak. Irj 

minél előbb... 

U. i. Nem alkarok neked kellemet- 

len dolgokat irni, de őszintén szólva, 

hogy olyan különös 

az anyád rettentő asszony. Hát tény- 

leg azt hiszi, hogy nem fogsz egyene- 

sen hazajönni? 

AÁprilis 27 (töredék). 

. Ujra kaptam egy levelet az 

anyádtól. Szegény asszony azt irja, 

hogyha nem láthat téged nyolc napra, 

egészen biztos, belehal, hiszen féllábá- 

val már a sirban van. Levele igazán 

mélyen meghatott és rájöttm arra, 

hogy nincs jogom téged távoltartani 

tőle, hiszen ugyis nagyon régen lát- 

fad már. Lelkiismereti kérdést csiná- 

lok most már ebből és egyenesen kér- 

lek, hogy a szolgálati időd letelte után 

látogasd meg. 

Azt akartam még irni, hogy szó 

sincs róla, hogy Simon kollégád sze- 

relmes belém. Azt mondta nekem né- 

hány nappal ezelőtt. hogy házasodni 

akar. 

Május 4... (töredék). 

. Most, hogy tudom, hogy jó 

anyádnál vagy, sokkal nyugodtabb 

vagyok. Az igazat megvallva, kissé 

nyugtalan voltam, amig Brestben vol- 

tál. Istenem, az a nagy város, a bará- 

tok, hamar leveszik a lábáról még az 

olyan embert is, mint az én kis 

Jacduesom. Fgy szóval kifejezve, fél- 

tékeny voltam, de ez már elmult, hogy 

tudom, hogy az anyádnál vagy. Szive- 

sen veszem, hogy meghosszabbitod ott 

tartózkodásodat, hiszen jobb, ha most 

maradsz, 

mintha rövid idő mulva ujra egyedül 

hagynál. A viszontlátásig gondolj so- 

kat szerető feleségedre, 

Charlotte-ra. 

U. i. Istenem, mennyire érdekel ez 

a Simon kollégád, hogy szemrehányá- 

még egynéhány napig ott 

okat teszel nekem, hogy rég nem ir- 

tam róla. Simon kollégád jó egészség- 

nek örvend, sokkal kevesebbet látom, 

mint azelőtt. Szinte nevetek, ha arra 

hogy azt hittem, hogy Si- 

Milyen csacsi 

nem szólsz 

gondolok, 

mon szerelmes belém. 

is voltam... De, ugye, 

] minderről az anyádnak? .. 

:::.:... 

- Részeg ember borzalmas halála. 

Becskerekről jelentik: Gerbhardt 

József ötvenhét éves becskereki lakós 

ittas állapotban a sinek között 

kezety hazafelé. Részegségében 
vette észre a szemben jövő személy- 

igye- 

nem 

vonatot, amely elütötte. A mozdony a 

szerencsétlen ember mindkét kezét és 

lábág tőből lemetszette, fejét pedig 
összelapitotta. Gerbhardt nyomban 

meghalt. A tragikus véget ért ember 

kilene kiskoru gyermeket hagyott 

hátra. 

- Uiból vizsgázhatnak. Bukaresl- 

ből jelentik: A közoktatásügyi minisz- 
ter legujabb rendelete szerint a hefte- 

dik osztályt végzett azon középiskolai 

diákok, akik a nyolcadik 

szóló összevont vizsgán nem 

osztályról 

feleltfek 

meg, januárban ujabb vizsgát tehet- 

nek. 

* A Royal-kávéház-varieté októberi 

müűsorában estéről-estére óriási sikert 

aratnak Pat és Patachon, kik a világ 

legijobb számai közé tartoznak, nagy- 

szerü mókáikkal állandó kacagásban 
tartják a közönséget. A kitünő D' Al- 

vern nővérek egész uj eredeti énekes 

táncszámaikkal, Over Grand akrobata 

mulait partnernőjével, Ria Förster a 

csoda tánc-csillag és a török táncmü- 

vésznő, valamint a nagyszerü kisérő 

műsor. A kávéházban Kálló Géza 

cigányzenekarával hangversenyez. A 

müsor kezdete pont 11 órakor. A bár- 

ban előadás után ujabb mókák és tán- 

col elsőrargu jazz-band kisérettel. 

- EHlütötte a mozdony. Radics 

György hatvan esztendős napszámos 

tegnap reggel a kisodai állomás köze- 

lében át akart haladni a vasuti paá- 

lyán. Éppen akkor közeledett ashuziási 

ket egy kicsit, nem vett észre. A moz- 

dony Radicsot elkapta és messzire 

dobta a vasuti pályától. Radics György 

belső sérüléseket szenvedett, amelyek- 

kel a mentők kórházba szállitották. 

Állapota nem veszélyes. 

- Ma délután három órakor minden 

gyermek a moziban legyen! A Magyar 

Nőegylet ma délután három órakor 

rendezi a belvárosi moziban szegény 

iskolás gyermekek segélyezésére nagy- 

szabásu mesedélutánját. Gyermekek, 

kérjétek meg szülőiteket, hogy titeket 

is engedjenek a moziba. Öt lei csak a 

beléptidij, ezzel támogatjátoka sze- 

gény gyermekeket és egyben kaptok 

nallyszerü mesedélutánt. Lesz sok me- 

se, tánc és szavalat, végül szinrekerül 

Kóró Pál bácsinak egy kedves és 

mulatságos szindarabja a Muncurkó- 

ról. aki sok huncutságot követ el és 

végül cukrászinas akar lenni, de na- 

gyon megjárja. Minden gyermek ott 

legyen délután a moziban. 

- Bátor tüzoltó kitüntetése. Oravi- 

cáról jelentik: A mult évi oravicai 

tüznél bátor magatartást tanusitott 

Pittner Mátyás orsovai lakós, aki 

akkor a kilenevennegyedik gyalogez- 

red önkéntese volt. Pittner Mátyást 

tie és Credinta érdemrenddel tüntett
ék 

Ei. : 

vegyesvonat, amelyet Radics, aki sü- 

hősies magatartásáért most a Barba- 

5. oldal 

NE MONDJA, kedves Vii- 

torul... Tényleg olyan rózsás 

a magyarság helyzete, amint az 
önök háziszakértője irja? Olvas- 
va. kommentárjukat, melyet a 

székelyudvarhelyi határozathoz 

füznek, azt hihetné a naiv ide- 

gen, hogy Erdélyben a román- 

ság él sanyaru elnyomatásban, 

mert a székelyek szóhoz (sem 

engedik jutni. Hinné is a nal" 
idegen, ha hihetné. Amikor azon- 

ban azt kénytelen olvasni, hogy 

a Székelyföldön ma több magyar 

iskola van, mint valaha volt, 
bizonyára revizió alá veszi - 

nem kell megijedni - eddigi hie- 

delmél és nem kiváncsi, hogy 

ezek után mi mondani valója le- 

het még kisebbségi szakértőjük- 

nek az ő saját külön statisztiká- 

jával. Őszintén szólva, mi sem. 

- A temesvári zeneiskola uj 
tanárnője. Dragoescu Ilonát, 
a kolozsvári zenekonzervatorium vég- 
zett növendékét, az állandó választ- 

mány a temesvári városi zeneiskolá- 
hoz a zongoraszakra ideiglenes minő- 
ségben tanárnőnek nevezte ki. 

- A becskereki zárdanővérek ügye. 

Becskerekről jelentik: Megirtuk, hogy 

névtelen feljelentés alapján vizsgálat 

induly meg a Miasszonyunkról elneve- 

zety zárda tanitónővérei ellen. Állam- 

ellenes izgatással vádolták a nővére- 

ket. A vizsgálatot ebben az ügyben most 
fejezte be a rendőrség és áttette az 

iratokat az ügyészséghez. A nővérek 

vallomásuk során a névtelen feljelen- 

tésben foglaltakat rágalmaknak minő- 
sitették. A napokban hozzála meg a 

döntést. 

* A már beköszöntött ősz és a kü- 

szöbön álló tél sok gondot okoz meleg 

ruházat beszerzése alkalmával. Min- 

denki igyekszik ilyenkor jó minőségü 

árut minél olcsóbban beszerezni. Mint 

megbizható és nagy raktáráról is- 

mert cég a Józsefváros, Bonnáz-utca 

12. sz. alatt levő Klein Dávidtféle 

áruház, ahol kötött kabátok. pullove- 

rek, keztyük. sálak, télikabát és ruha- 

szövetek, továbbá mindenféle női és 

férfi divatcika igen olcsón szerer- 

hető be. 

- EFőtisztviselő özvegyének nyo- 

mora. Egykor jobb viszonyok között 

élt főtisztviselő nyolevan éves özve- 

gye, aki a megvakuláshoz áll közel és 

gyógykezeltetésre van szüksége, ez- 

uton is kéri a nemesszivü embereket, 

hogy adományaikkal támogassák és 

nyomorán enyheitsenek. Adományokat 

a Déli Hirlap szerkesztősége elfogad 

ésg továbbit. 

* A Déli Hirlap Budapesten állan- 

dóan olvasható a Park-szálloda kávéóé- 

házában, VIII. Baross-tér 10. 

Minisan Kornél képkiállitása. A 

kitünő fesfőnek tegnap nyilt meg a 

Boncescu-terrasz pavillonjában nyol- 

cadik tárlata, 

mányutja eredményét 

Mintegy negyven képet állitott ki, 

amelyek közül különösen kitünnek a 

kattarói, reguzai és castel-nuovoi táj- 

képek. Rendkivül hangulatosak virág- 

képei, csendéletei és genre-képei. A 

kiállitás november ötödikénig marad 

mutatja be. 

nyitva. a 
* Bánáti Szanatórium Timisoara 

strada Obodescu (Holló-utca) Nr. 2. 

felvesz sebészeti-, nőgyógyászati-, szü- 

lészeti-, orthopédiai-, bel gyermek- 

ideg-, szem-, fül- orr- és gégebetege- 

ket. Röntgen, diathermia, elektrotera- 

phia. Maláriakurák Wagner-Jauregx 

szerint. Telefon: 28-46. 

amelyen nyári tanul- 

M
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Bolsevista 

olimpiász Moszkvá- 
Dban 

Nagy érdeklődés mellett tartották 

meg Moszkvában a bolsevista olimpi- 

ászt, a spartakiásznak nevezett verse- 

nyeket. A versenyek tizenkét napig 

tartotak és azokat tizenhárom sta- 

dionban bonyolitották le. Különösen a 

futballmérkőzések iránt bizonyult 

nagy érdeklődés. Az egyes futballmér- 

kőzések előtt olyan óriási volt a to- 

longás, hogy az ölvenezer nézőt befo- 

gadó sporttelep kicsinek bizonyult. A 

szovjet sportintézősége ezért elhatá- 

rozta, hogy német mérnökökkel száz- 

ezer néző befogadására alkalmas gi- 

gantikus méretü sportelepet léesit. 

A verseny érdekesebb eredményéi a 

következőök: Korniemko kato- 

na száz métert 10 mp alatt, a ké'száz- 

métert pedig 22 mp alatt fu'otta meg. 

Dinisov katona a nyolcszáz méteres 

távot két perc 09 mp alatt futotta be, 
mig az ezerötszáz méteren elért ideje 

4 p 08.3 mp volt. A magas ucrádt Isz- 

t a many kaukázusi gyári munkás 

181 centiméteres ugrással nyerte. R e- 

esatnyikov középiskolai tanuló 

6345 métert dobott gerelyben, mig a 

sulydobásban Sefcsenka 

versenyző 10 méter 90 centimétert do- 

bott. 

Rádió 
Szombat. Oztóber 20.) Budapest. 12 

óra: Gramofonhangverseny. 5 óra 30: 
Szalonzenekar hangv rsenye. 7 óra 20: 

A Király Szinház huszonöt éve. 9 óra: 

Az első honvédgyalogezred zenekará- 

nak hangversenye. Bécs. 11 óra: Dél- 

előtti zene. 4 óra: Déluláni hangver- 

seny. 7 óra 15: Kamarazene. 10 óra: 

Esi hangverseny. Berlin. 4 óra 30: 

Szórakoztató zene. 10 óra 30: Tánc- 

zene. Breslau. 4 óra 30: Modern ope- 

rettzene. 8 óra 15: Zenekari hangver- 

seny. 10 óra 30: Tánczene. Brünn. 12 

óra 15: Déli hangverseny. 6 óra: Né- 

met énekhangverseny. 7 óra 15: Hoff- 

mann meséi ciműü opera közvetitése. 

10 óra 30: Cigányzene. Frankfurt. 1 

óra 15: Déli hangverseny. 4 óra 35: 

Könnyü zene. 9 óra 30: Tánczene. 

Hamburg. 5 óra: Vidám zene. 7 óra: 

Orgonahangverveny. 8 óra 30: Beetho- 

ven Fidelió cimü operájának közvei- 

tése. Langenberg. 1 óra: Déli hang- 

verseny. 5 óra 45: Szórakoztató zene. 

Leipzig. 4 óra 30: Könnyü zene. 8 óra 

39: Dal-est. 10 óra 30: Tánczene. Mün- 

ehen. 4 óra: Szórakoztató zene. 5 óra 

30: Dalok és áriák. 7 óra 30: Zongora- 

hangverseny. 8 óra 15: Bégi indulók. 

Prága. 12 óra 15: Zene. 4 óra 30: Dél- 

utáni hangverseny. 10 óra 25: Cigány- 

zene. Stuttgart. 1 óra: Déli hangver- 

seny. 3 óra 15: Szórakoztató zene. Tou- 

lounse. 12 óra 45: Zenekari hangver- 

seny. 1 óra 10: Hegedüszóló. 1 óra 40: 

Sakszofonzene. 8 óra 45: Mandolin- 

hangverseny. 

Vasárnap. (Október 21.) Budapest. 

12 óra 30: Szimfonikus zenekar hang- 

versenye. 6 óra 30: ivabarédélufán. 8 

óra 20: Mozart-est Halász Git'a opera- 

énekesnő közremüködésével. 10 óra: 

Purcsi Pepi zenekarának hangverse- 
nye. Bécs. 11 óra: Szimfonikusok 

hangversenye. 4 óra: Délutáni hang- 

verseny. 6 óra 55: Komponisták eetje. 

8 óra 5: Szerelem szigete cimü operett 

közvetitése, ezt követőleg jazz-band. 

női 

Berlin. 11 óra 30: Délelőtti hangver- 

seny. 4 óra 30: Szórakoztató zene. 9 

óra: Vonósnégyes hangverseny. 9 óra 

30: Kamarazene. Breslau. 7 éra 10: 

Énekhangverseny. 8 óra 15: Balett- 

zene. Brünn, 10 óra 30: Szimfonikus 

hargverseny. 7 óra: Férfi kvartett. 

Kattowitz. 3 óra Filharmonikus 

hangverseny. 8 óra A varsói hang- 

verseny e Danyenke 1 

óra: Déli hangverseny. 4 óra 30: Dél- 

.mesmreotesa 

utáni hangverseny. 8 óra: Tell Vilmos 

cimű opera közvetifése. Leipzig. 4 óra 

30: Vonósnégyes hangverseny. 7 óra 

30: Pillangó kisasszony cimü opera 

közvetitése. München. 8 óra: Marica 

grófnő operett előadása. Prága. 10 óra 

30: Szimfonikus hangverseny. 4 óra 

80: Déluáni hangverseny. Stuttgart. 

3 óra 30: Szórakoztató zene. 5 óra: 

Templomi zene, 8 óra 30: Jelenetek a 

Faunt drámákból. 

msaaa sassmaazarszanazaozoematteíe 

onnány esgvorc 
egyben kemuuiatóla voli legyiijeabb teraii- 

"R a 

Temesvár, október 20. 

Dohnányi Ernő óriási tudásu, 

tündöklő technikája csak alárendelt 

eszközök eszményei szolgálatában. E 

zseniális alkotó tul minden virtuozitá- 

son kontemplativ filozofusa, mélyér- 

zésü költője a zongorának Tökéletes, 

sőt talán legtökéletesebb interpretá- 

tora a nagy mestereknek. A Wald- 

stein és a müsorába is beiktatott Pas- 

toral szonátát senki sem játsza szeb- 

ben, mint ez a zenei grand seigneur, 

ki olimpusi nyugalommal siklik át a 

legszéditőbb részletehen. Nemcsak 

Schubertet, Schubert egéz korát ál- 

modta elevenné, ez a minden profán 

elemtől megtisztult, csupa mult é 

csupa lélek játék. Szinte metafizikus 

a billentyüverése. Bársonyszárnyu fu 

tamok után néha ugy képez egy-egy 

domináló hangot, hogy az szinte megáll 

a levegőben és sokáig ott marad füge- 

ve, mint a visszhang. Csodálatos fel"á- 
masztója ő a remekmüvek hites szl- 

neinek. 

Játéka ifju tizenhat éves tanitvá- 

nyával, arcukon a meleg Musizier- 
freude bidermajer verőfényével fes- 

tőnek való kép volt, amint ott ü't tá- 

mogatólag az árnyékban, klasszikus 

homloka alatt a mosolygó szemüveg- 

gel. Még egy karosgyertyatartó a zon- 

gorán és kész Weimar, anno 1850. K1- 

lényi legkedvesebb tanitványa. Ő 

hozta haza Amerikából, csak most ta- 

nult meg ismét magyarul. Egyelőre 

még egészen Dohnányié ez a hatalmas 

talentum. Mestere bársonyos billen- 

tyüverése, nagy őszintesége, kristály- 
tiszta értelmezése szólal meg belőle. 

Megkérdeztem Dohnányit, hogy mi a 

zenei horoszkopja a tanitványáról? Ő 

mosolyogva válaszolt, hogy azt tizen- 

hat éves korban még nem lehet meg- 

Ez a mosoly azonban sokat 

igérő volt. 

jósolni. 

Nincsen öröm üröm nélkül. Ismét 

irnunk kell Duiliu Marcu énpitészeti 

remekéről. A régi szinház olyan volt, 

mint egy bársonydoboz, puhán lá- 

gyan ömlöttek a hangok. Itt, elekint- 

ve az eredendő, akusztikai hibáktól 

olyan bántóan nyersen visszhangzot- 

tak a hangok a meztelen kopár falak kö- 

zött, mint egy vidéki nagyvendéglőtánc 

termében. Valóságos vérpadja az in- 
tim zenének ez az akusztika. Legfőbb 

ideje visszaadni eredeti rendeltetésé- 
nek a vigadó nagytermét. 

Flaneur. 

seammre eaa om sam 1e E 

Félmillió leit adoti 
a megye a merngardasgi kanmnoarárnal 

nek segélyeket nyujtson tenyészálla- 

Temesvár, október 20. 

A temesvári mezőgazdasági kamara 

tegnap tartotta meg Vidrighin 

Sztán elnöklete alatt őszi közgyülését, 

amelyen a vármegye képvi eletében 

jelen volt Coste Gyula dr. prefek- 

tus is. Vidrighin Sztán üdvözölte a 

megjelenteket, majd felolvasta az ei- 

nöki jelentést. A jelentés beszámol a 

kamara müködéséről, amely elősor- 

ban arra törekedett, hogy a községek 

gazdasági munkáját intenzivebbé te- 

gye és ebből a célból számos köz ég 

között mezőgazdasági gépeket osztott 

ki Kezdeményezte a kamara a mo- 

dern mezőgazdasági müvelést és a 

megye területén tiz mintagazdaságot 

létesitett. A magnemesités terén is 

szorgoskodott a kamara, megtanitotta 

a gazdákat a magvak helyes kezelé é- 

re és elvetésére. 

Az elnöki jelentést tudomásul vet- 

ték és utána tárgyalták a kamarának 

a lapok által is megirt 960.030 leies 

hiányát, amely miatt az államkinc tár 

a kamara jövedelmeit zár alá helyez- 

te. A közel egy milliós hiány a zoo- 

technikai bizotttág müködése folytán 
támadt. A zootechnikai bizottság az- 

zal volt megbizva, hogy a községek- 

tok bevásárlására. Mikor azonban a 

segélyek visszafizetésére került volna 

a sor, kiderült, hogy a szegény közsé- 

gek erre nem képesek és hogy a se- 

gélyt nem kölcsönképpen, hanem 

adományként vették át. A kamara 

tegnap ismét foglalkozott azzal, hogy 

miként lehetne a kamara jövedelmeit 

a zárolás alól felmentetni és az állam- 

nak a millió leit visszafizetni. Coste 

Gyula dr. prefektus erre a célra a 

megye részéről ötszázezer leit ajánlott 

fel azzal, hogy a vármegyei földmive- 

lés emelése érdekében máskor is a 

lehetőséghez képest támogatni fogja a 

kamarát. A kamara köszönettel vette 

ezt tudomásul és elhatározta, hogy a 

még hiányzó 460000 leit maga fogja 

viselni. Elhatározták azután, hogy en- 

nek alapján kérni fogják a pénzügy- 
igazgatóság utján a kamara jövedel- 

meinek a zár alól való föloldását. 

A közgyülés végül a lótenyésztés 

emelése céljából nemes fajtáju apa- 

méneket osztott ki. Egyet kapott Di- 

minescu volt csákovai 

gazdasága, egyet-egyet pedig Bru- 

ckenan, Beletinc és Ferendia községek. 

szenátor 

1928 október 21 

nrohirástasak 
Eay szó ára háf szó ára három leij, vastar 

betüvel öt lei. Legkisebb apróhir 

hirdetés harmincleij, álláskeresők. 

nek tiz szóig huszlei 

Adás -vétel 

Cipőözlet, forgalmas helyen elutazás 
miatt azonnal eladó. Józsefváros, 
Bul. Carol 3 sz. 

Ebédlőlám a és hálószoba cslii- 
lár jókarban jutányos áron sürg 
sen eladó. Cim a kiadóban. (2192) 

Jó karban lévő férfiruhák, férfi téli- 
és átmeneti kabát és finom őszi- 
téli nőiruhák, nói télikabát olcsón 
kapható. Cim a kiadóban. (6000) 

Dió- és tölgyfaehédlő ocsón Sie- 
bold butorgyárban, Timisoara II. 
Távirda u. 21 Telefon 6 99. (2423) 

Ház eladó 9).000 leiért, 30-35 000 
lei készpénz, a többi összeg hosz- 
szabb részletben fizetendő vagy Mi 
esetleg bérbeadó hosszabb idöre M 
Cim: Bessenyei telep. IX. a 39b. 

Levélbélyeg. Veszek régi bélyeget hil 
és gyüjteményeket. Krizsány, Baille 
Herculane. (3137) Mi 

Teljesen uj asztaii tüzhely züreő 
sen eladó. III. ker., Korona utca 13 
balra 2. ajtó. ; 

Motorkerék- 
párokjavitása 

autógénhegesztés, motor- 
kerékpárok garagirozása, 
gummi és olaj, uj és hasz- 
nált motorkerékpárok. Ra- 
leigh motorkerékpárok ve- 1e 
zérképviselője : 

KATZzY 
Helvéros Sír. Mercy 1i0 
Az ország 1gmédenmnebb javitómühelye 

Kemény háló olcsón darabonként is 
eladó. Cim: Munkástelep 172. Gyár- 
város. (3 83) 

Eladó ferii- es nörtelikabát, egy zsa 
ket, ka ap, mérleg eladó. Kereszt-tér 
6, ajtó ő (3 54) 

Fekete róka boa vadonat uj és egy 
12 személyes ezüst evőeszköz jutá- 
nyosan eladó Fröblu. 40, ajtó 2 

ünneplő fekete zako ötöny, átme- 
neti- és télikabát középmagas férfi- 
termetre eladó. Dózsau. 18 földsz. 

Házhely eladó Mehalában a főuton 
közel a villamoshoz. Cim a kiadóban. 

Lakás 
Keresek modorn egyszobás honyhás 

lakást hozzátartozó mellékhelyisé- 
gekkel József- vagy Erzsébetváros 
belterületén. Cim: Munkásotthon ai- 
tó 9. (3161) 

Egyszobás lakás Erzsébetvárosban 4, 
nov. 1 ére kiadó. Cim a kiadóban. 

Különbejáratu csinosan butoro- 
zott tiszta utcai szoba magányos 
urnak nov. 1-ére kiadó. Cimecet a 
kiedóba kérek „Ti-zta jeligére". 

Az onnal átvehető 3. 4 szobás lakás a 
Belvárosban kerestetik. Ajánlatokat t
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„Jutányos" jeligére a kiadóba kéret- 
nek. 
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a XX. század 
csodája a valódi His Masters 

Voice grammofonok óriási vá- 
jaszt kban. Grammofonleme- 

zek a világ összes művészeitől. 
Kedvező fzetési feltételek. 

Autorizált képviselő: 

KATZKY 
Timisoara, Str. Mercy 10 
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Sebestyén detektiv egyezerre föl- 

ugrott, az ablalkhoz rohant, fölvetette 

magát annak a párkányára és a kö- 

vetkező pillanatban kiugrott az abla- 

kon. Hallani lehetett, amint a detek- 

tiv odakint a kertben szalad, azonban 

hallani lehetett másik futólépést is. A 

detektiv nyilvánvalóan el akart vala- 

kit fogni, aki előle menekült. 

A jegyző és a doktor, akik vele ül- 

tek a szobában, nem hallottak semmit 

az előbb. A defektiv finom hallását, a 

legcsekélyebb nesz felismerésére gya- 

korlott fülét nem kerülte el, hogy 
odakint a kertben valaki lopózkodva 

jár. Aki pedig éjjel más lakásának 

kertjében lopózkodik, az nem járhat 

becsületes szándékkal. 

pPPalmer és Földi doktor az ablak- 
hnoz rohantak és kitekintettek a sötét- 
be. Hallották a két futó ember zaját. 

Egyszerre hallották azt is, amint a 
detek'iv kiáltott: 

- Megvagy, gazember! 

Aztán dulakodás zaját hallották. 

Kétségtelen volt, hogy az ismere'len, 

akit a detektiv megfogott, birokra 

latszott. A doktor éppen meg akarta 

jegyezni, hogy a káromlásban, kinek 

a hangját ismerte föl, amikor odakint 

hozott lámpa fénykörében megjeleni 

a defektiv, az egyik kezében hosszu 

a másik kezével pedig 

erősen fogta Rubulescut, a gyónynö- 

ények gyüijtőjét, akit maga előtt ve- 

getett: 
- Hozom a vendéget a szobába, - 

káltott az urak felé kedélyesen. 

Nemsokára tényleg megiotlent a 

szobában Rubulescuva! aktt az egyik 

székre lökött, azonban a nyakát akkor 

sem engedte el. 

defektiáv nyaka csupa vér. 

- Ön megsebesült? És hogyan ke- 

rült a kezébe a kés? 

- A kést Rubulescu barátom hozta 

magával és mert nem engedtem elsza- 

ladni, hát ellenkezése között egy kicsit 

megosiklandozott vele. Ne aggódjanak 

az urak, - tette hozzá aztán a kedé- 
lyeskedésből komoly hangnembe át- 

csapva - nincsen nagy baj. Ismerem 

már ag ilyesmit. Szerencse, hogy a sö- 

téltben esak oldalvást talált el a kés 

és igy csak éppen egy kis helyen föl- 

szakitotta a bőrömet, egyéb bajt nem 

csinált. Egy kicsit vérzem, 

majd lemosom a sebet, a doktor ur 

Masíromot tesz rá és rendben lesz a 

de aztán 

dolog. Azonban a kést sikerült elven- 

nem Rubuleseutól. Annyi bizonyos, 

hogy a kést nem az én számomra hoz- 

ta magával ide. 

Mit akartál nálam? - kérdezte a 

jegyző Rubulescutól, aki dacosan né- 

zett maga elé. 

Lopni akartam, - válaszolta a 

kérüezett - tudtam, hogy a jegyző 

urnak am üvegházában ekzotikus nö 

. A jegyző akkor észrevette, hogy a 

kelt és nem akarta magát megadni. 
Elmosódott káromkodás szava is hal- 

a kertben a jegyző által az ablakba 

Gyilhosság a kastélybon 
Bünügyi regény 

A nyomozási adatok alapján irta: Gábor Emil 

(Folytatás). 

vények vannak. A parasztok ezeknek 

különösen csodahatásu gyógyerőt tu- 

laidonitanak és nagy pénzeket fize"- 

nek azokért. Azokat a ritka növénye- 

ket akartam magammal vinni. 

- Ugy, lopni akartál, - mondta a 

delektiv - és a lopáshoz élesre fent 

kést hoztál magaddal? Hát majd meg- 

mondom én neked, hogy mit akartál. 

Perze nem sejtetted, hogy mi ilyen 

soká fenmaradunk és igy terved ki- kertész mánd ártatlanok 

vitele kissé nehézzé válik. Neked az 

volt a szándékod, hogy belopózol a 

házba, nagyon jól tudtad, hogy a 

jegyző melyik szobában szokott 

aludni és ha ikerült volna belopóz- 

nod a szobájába, akkor egyetlen vá- 

gással elmetszeted volna a nyakát. 

Rubulescu a kezével tiltakozott. 

ur 

- Nem kérem, a kést azért hoztam 

magammal, hogy azzal vágjam el a 

virágok szárait. Nekem eemmi okom 

nem volt rá, hogy a jegyző urat meg- 

gyilkoljam. 

- Majd megmondom neked, hogy 

igenis volt okod, mert féltél, hogy a 

jegyző ur téged a börtönbe juttat. Ma 

este megtud'ad, hogy a jegyző urnak 

is tudomása van immár, hogy Sárosi 

urat megölték. Neked valamilyen mó- 

don közöd van ehhez a gyilkossághoz. 

És mert lá'tad a jegyző ur szavaiból, 

hogy nem nyugszik meg előbb, amig 

az egész dologra világossagot nem de- 

rit, azért meg akartad gyilkolni. A 

Időelőtt beszéltem, - mondta a 

jegyző - gyanumnak még. nem kel- 

lett volna kifejezést adnom. 

- Ellenkezőleg, jegyző ur, - fe- 

lelte a detektiv - nagyon okos volt, 

hogy beszélt. Most aztán, hogy eike- 

rült ezt a fickót elfognunk, a vizsgáló- 

biró ur majd inkább el fogja nekünk 

hinni hogy a mostani gyilkosság és 

halála között összefügzés 

majd azt is, hogy az 
a fia és Nánási 

Sárosi ur 

van és elhiszi 

öreg Vaszili, Joan, 

-De mit csináljunk most ezzel a 

fickóval, - kérdezte Földi doktor 

vigyük magunk a csendőrségre vagy 

podig keltsük fel a jegyző ur szolgáját : 

és küldjünk a csendőrökért? 

Nem szükséges egyik sem 

reggelig majd it' szólt a jegyző - 

érizzük. Van itt a házban egy ablak- 

tfalan fülke, pántos tölgyfaajtóval. 

Abban a fülkében áll ugyanis a köz- 

ség vaspénz ára. Reggelig abba zár- 

juk be Rubuleccut. Onnan semmi 

körülmények között nem szökhetik 

meg. 

Ezekkel A szavakkal fölállott, föl- 

nyitott egy tapé'aajtót. amely mögött 

egy erősen megvasalt tölgyfaajtó volt 

látható. Kinyiotta a tölgyfaajtót is 

éli Hirlap minden 
ujságkioszkban 

jsjai taj e/ 
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7. oldal 

és az urak egy kis fülkét láttak, a 

melynek minden butorzata egy Wert- 

heim-szekrény voltl 

- Egészen alkalmas börtöncella, - 

mosolygott a detektiv. 

Ezzel belökte oda Rubulescut és 

egy széket is tett a fülkébe. 

- Le is ülhetsz, ha elfáradsz, - 
mondta és ezzel becsukta a tölgyfa- 
ajtót. Kivülről rázárta az ajtót és a 
kulcsot a zsebébe tette, majd becsukta 

a tapétaajtót is. 

A jegyző akkor odament a detek- 

tivhez és a kezét nyujtotta neki: 

Sebestyén ur, ön talpig férfi! 

Hogy megmentse az életemet, amely 

- miként most már látom, valóban 
veszélyeztetve volt - kockára tette a 
saját életét. Hogyan háláljam meg 

ezt önnek? 

Földi doktor is odalépett a detek- 

tivhez és megszorította a jobbjá'. 

Igazán örülök hogy sikerült 

nemcsak a mostani gyilkosságra vilá- 

gosságoti derifeni. hanem nyomára ve- 

zet egy másiknak is. 

(Folyt. köv.) 
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100.000 Sarsjedu s0.000 uueramént. 
Főnyeremény: 

18, Milió Lei 
További nyeremények: 

12,000.000 Lei 
6.000.008 , 
2,400.000 . 
1,800.000, 
1,500.000 , 

éss nyeremányérték; 
10,640.000 Schilling 

vagyis mintegy 

250,000.000 Lei 

A nyeremények kifizetését az 
osztrák állam garantálja. Rendel- 

jen azonnal az első osztályu 
huzáshoz. 

Huzás 1920 mavember 20-20. 
Sorsjegyárak: 

Egész 800 lei, fél 400 lei, negyed 
200 lei, nyolcad 100 lei. 

Fizetés a sorsjegy vétele után. 
Megrendelésnél elég egy levele- 
zőlap. Prospektus és információ 

ingyen és bérmentve. 

Adoli Gaedicke érCo. 
WiEN, L Franz Joseis Kai 47. 
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voli tegnap Budapesien, amely a képviselő- 

uitcai fűin 

házat is foglallkoztatta 

Budapest, október 19. 

Tegnap délelőtii ugy látszott, hogy 
az egyetemek fakultásain kisebb inci- 
densek leszámitásával csend és rend 
lesz. A zsidó hallgatók legtöbbje el 
éem ment az előadásokra, nehogy a 
tüntetni szándékozó diákok részéről 
inzultusoknak legyenek kitéve. Délben 
azonban annál nagyobb hévvel ismét- 
lődtek meg a tüntetések és a rendza- 
vargások. A bölcsészeti fakultáson né- 

hány zsidó hallgatót, akik az előadá- 
sokra merészkedtek, tettleg bántal- 
mazták. 

A tudományegyetem aulájában nagy 
tömeg joghallgató gyülekezett és a 
belépő diákokat sorra igazoltatni 
kezdték. Az egyik zsidó diákot 

megverték és kikergették az utcára 

lAz egyetem előtt egy csomó rendőr igye 
kezett a rendet fentartani. A zajongás- 

ra megjelent az aulában Wolken- 
benrg rektor és személyesen töreke- 

dett a rendet helyreállitani. A reni- 

tenskedő diákokat erélyes szavakkal 
rendre utasitotlta, viselkedésüket mél- 
tatlannak jelentette ki egyetemi hall- 
gatókhoz és kijelentette, hogy azokat, 

akik nem hallgatnak szavaira, kiuta- 
sitja az egyetem épületéből. Erre az- 

tan az egyetem belsejében a zajongás 

megszünt. 

Annál pagyobb volt azonban a tün- 

tetés az utctán. Az Egyetem-tféren a 

diákság hangos kifakadásokkal illette 

a zsidókat. A tüntetőket a rendőrség 

szétoszlatta. 

Nagy tüntetés volt a Rákóczi-ut és 

a Muzeum-körut kereszteződésénél. 

A tüntetés itt olyan nagy volt, 
hogy jó időre megakadt minden 

forgalom. 

Kerékpáros rendőrők jelentek meg, 

akiknek csak nagy fáradtsággal sike- 

rült a rendet helyreállitani. A tüntető 
diákok zsidóellenes dalokat énekelve a 
közeli Gólyavárba vonultak. 

Az egyetemi zavargások tegnap a 

magyar képviselőházban is szóba ke- 

c eo 

Memetz esütlelatás. 
1 Az árusitás hétfőn, e hó 22-én 

ismét megkezdődik. Eladásra ke- 
rülnek: legfinomabb nemes gyü- 
mölcsfák, diszfák, tülevelüek, ró- 
zsák, diszcserjék, kuszónövények 

és az egész állomány. 
Kapubejárat: III., Korona-u. 
25 (3 as villamos végállomása). 

G181) 

Felelős kiadó: VÁRNAY ELEMER áar 

rültek. P a ko ts József képviselő a 
füntetések ügyében interpellációt in- 
tézett a kultuszminiszterhez. Kijelen- 
tette, közelfekszik a feltevés, hogy fe- 
lelős állásokban levő tényezők részéről 
nem történt meg minden 
arra nézve, hogy az egyetemeken a 

Fel 
kell tételezni, hogy még mindig van- 

nak tanárok, akik a politikát a kated- 
rára is elviszik magukkal. Kérte a 
kormányt, hogy necsak megnyugtató 
kijelentéseket tegyen, hanem olyan in- 
tézkedések megtételéről is gondoskod- 

jék, amelyek a rendet garantálják és 
megóvják. 

rend és nyugalom helyreálljon. 

intézkedés 

Petri Pál kultuszállamtitkár azon- 

nal válaszolt az interpellációra és 

kijelenti, hogy a dologból a kor- 

mány presztizskérdést csinál. 

Mihelyt a tüntetések hire eljutott a 
kultuszminiszteriumba, a miniszter 
azonnal tanácskozást hivott össze, 
amelyen a rektorok is megjelentek. 
Megállapodtak abban, hogy az egye- 
temről minden olyan egyént, aki nem 
hallgató és aki nem alkalmazottja az 

egyetemnek, eltávolitanak és kitilta- 
nak. Az összes tanárok a rend helyre- 
állitása tekintetében megnyugtató ki- 
jelentéseket tettek. 

szmamamzammazosesmsnazmnszasasazonesss 

Szublirnáfunmnoti ivoftt 
a birósági tere 

Budapest, október 20. 

A Bbudapest; büntetőbiróságon teg- 

nap különös jelenet történt Berecz- 

ky Lajos dr. büntetőbiró tárgyalóter- 

mében. A biró éppen Légrády Ka- 

falin, lopással vádolt asszony ügyét 

akarta tárgyalni és előszólitotta a 

vádlottat. Amikor Légrádyné a birő 

hivására megjelent az emelvény előtt, 

a biró felszólitotta a tanukat, hogy a 

vádlott kihallgatásának idejére hagy 

ják el a termet. Ebben a pillanatban 

Légrády Katalin sikoltozva a birói 

emelvény felé rohant és a Kezében le- 
vő iratcsomót az asztalra dobta. Min- 

denki azt hitte, hogy az egzaltált nő 

merényletet követett el. A következő 

pillanatban egy kis üveges vett elő 

iben 
1 Kkézitáskájából és annak a tartalmát 
kiitta. Hangosan kiabálva a szeren- 

csétlen asszony összeesett. Az előhivott 

törvényszéki orvos megállapitotta, 

hogy Légrády Katalin erős szubli- 

mátoldattal megmérgezte magát. A 

biró közben sorra megvizsgálta az asz- 

talra dobott iratcsomó minden lapját. 

A csomón a következő felirás állott: 

= Legigazabb és legőszintébb vallo- 
másom! 

A szerencsétlen nő, aki egészen je- 
lentéktelen lopással volt vádolva, az 

iratokban elmondja élete tragédiáját. 

A vallomáson kivül az iratcsomó kü- 
lönböző bucsuleveleket is tartalma- 

zott. A mentők az asszonyt sulyos bel- 

ső sérülésekkel a kórházba szállitották. 

A Sváb Központi Bank 

Szentgyörgytéri volt helyiségeiben uj üzlethelyiségünket 
november közepén dusan felszerelt raktárral megnyitjuk. 

A PÜSPÖKI PALOTÁAÁBAN lévő eddig 
két helyiségünket átadjuk. Tárgyalni lehet : 

IV. ÉVF. 246. 

üdülőhely 
a Vadászerdő terüle- 

fén 

Temesvár, október 20. 

A' temesvári erdőigazgatóság aján- 

latot tetb Temesvár városának, amely 
szerint hajlandó száz hold földet a 

Vadászerdő területén nyári üdülőhely 

részére átengedni. A tervet tegnap 

tárgyalta az állandó választmány és 

az meleg fogadtatásra talált. A vá- 
lasztmány bizottságoat küldött ki. 

amelynek tagjai Craciun György 

dr, Schmitz Ferenc dr, Reiter 
József, Crismariu Oktávian dr. 

Hollinger Péter, Horsia Kornél, 

Gradinariu Emil és Proste- 
an Oktávian dr. A bizottság a főpol- 

gármester vezetésével kiszáll a hely- 

szinére, utána jelentést tesz, elkésziti 

az üdülőhelyre vonatkozó tervet, majd 
a nagytanács elé terjeszte a kérdést. 

Most már annál inkább kivánatosabb, 

hogy az uj villamosvonalat egészen a 

Vadászerdőig vezessék és ne a tervbe 
vett csonka megoldást valósitsák meg. 
.sazamesmamomaamsmzasem 
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Oreg katonatiszt 
és feleségének tragédiája 

Bécs, október 19. 

A régi monarchiában egykor szere- 

pet játszott idős katonatiszt tragédiá- 

ját hozza hirül a táviró. Tegnap hol- 

tan találták bécsi lakásán B a u m- 

berg Artur nyugalmazott ellenten- 

gernagyot és feleségét. A helyszinére 

kiszállt rendőrhatósági bizottság meg 

állapitotta, hogy a két öregember gáz- 

zal mérgezte meg magát. Este lefeküd- 

tek és nyitva hagyták a gázcsapot, reg- 

elre a gyilkos gáz végzett velük. Az 

asztalon bucsulevelet találtak. A levél- 

ben a házaspár emondja, hogy közös 
akarattal megy a halálba. Az ellenten- 

gernagy megemliti, hogy sulyos beteg- 
sége miatt nem birja tovább az életet. 

Az asszony pedig azt irja, hogy azért 

követte férjét a halálba, mert annak 

második felesége volt és az osztrák 

nyugdijtörvény értelmében férje ha- 

lála után megvonták volna a nyugdi- 

jat. Ez pedig egyet jelentett volna szá- 

mára a nyomorral és nélkiülözéssel. 

AZ IDEGENEK ELLENŐRZÉSE- 

NEK MEGHOSSZABBITÁSA A 

sziguranca temesvári vezérfelügyelő- 

sége közli, hogy az idegenek tartózko- 

dási engedélyének beadására előirt 

hafáridőt október harmincegyedikéig 

meghosszabbitották. A kérvényeket 

ezen terminusig a temesvári sziguran- 

ca vezérfelügyelőség ötös számu Szo- 

bájában kell beadni. 
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